

Согласно данным недавно проведенного исследования, в настоящее время женщины в возрасте 55 и выше наслаждаются сексом гораздо больше, чем их ровесницы всего десятилетие назад.

Впрочем, это же исследование показывает, что в возрастной категории 35-54 года удовлетворенность сексуальной жизнью уменьшилась, пишет The USA Today.

Женщины пенсионного возраста чаще думают о сексе и прилагают больше усилий, чтобы разнообразить половую жизнь по сравнению с представительницами прекрасного пола, находившимися в том же возрасте в 90-е, отмечает сотрудник Национального исследовательского центра при Чикагском университете Наталья Гаврилова. Самые большие изменения в отношении к сексу произошли с женщинами, которым 60 или 70 лет.

Ученые сравнили результаты опросов, проведенных в 90-е с участием 725 женщин в возрасте 35 до 54 лет и 507 женщин 55-74 лет с результатами исследований с участием 400 женщин каждой возрастной группы, проведенных в 1990 году.

Гаврилова отмечает, что женщины пенсионного возраста считают себя моложе, чем считали пенсионерки в 90-е. Изменения, произошедшие в культурной жизни общества, заставляют их более открыто говорить о своих сексуальных желаниях, а также интересоваться собственным здоровьем, воспринимая секс как неотъемлемую часть здорового образа жизни.

Несмотря на то, что изменения, произошедшие за 10 лет, нельзя назвать серьезными, они имеют большое значение, так как указывают на меньшую удовлетворенность сексуальной жизнью женщин среднего возраста и большую удовлетворенность сексом пенсионерок.

"В современном обществе для женщин моего возраста существует гораздо больше возможностей проявить свою сексуальность, - отмечает психолог и сексопатолог Элин Золдброд. - Мне 59 лет, однако я совершенно отличаюсь от того, какой была моя мать в этом же возрасте. Я выгляжу моложе, веду себя по-другому и до сих пор считаю себя сексуальной".

Впрочем, Золдброд указывает на то, что большая часть ее клиентов в возрасте 30-40 лет испытывает проблемы с сексуальной жизнью: "Дети отнимают большую часть жизни своих родителей, у последних просто не остается времени на хороший секс".

Между тем, большинству сексуальных бабушек приходится сталкиваться с серьезной проблемой - отсутствие партнеров. В возрасте 70 лет 35% мужчин не имеют постоянного партнера по сравнению с 70% женщин. Мужчины раньше умирают, а долгожители предпочитают общение с более молодыми женщинами.